Classe de ™ - LiT1 231 mars
1. Calculs
A=3"5-T7 B=3" (5-7y C=(3"5-72
E=1,35.10" ~ 28.107* _ 6310° L 42.10

©1,26.10° 3,5.10Y

Pour E et F on montrera des calculs qui n'utilisent pas d'écriture décimale.

2. Le triangle rectangle

Dans chaque cas, montrer que I'on peut calculer la longueur AB, puis montrer ce calcul.

Casn° 1

EFGH est un carré

de 8 cmde coté

Casn°® 2

3. Construction

1. Rédiger la construction de la figure ci-contre.
2. Quelle est la nature du quadrilatere BMNP ?

4. Probleme
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Casn° 3 Casn° 4 Casn°5
Oestlecentredu
cerclederayon 5 cm.
B est sur lecercle.

[MP] et [ NQ] sont deux diametres perpendiculaires
du cercle de centre O.

x désigne la longueur NI et y lalongueur 1J.
Quepeut —on direde QI?

Calculer :

QFr NQ@? NO

puis A (l'aire du disgue en fonction de p* ) dans
chacun des cas suivants :

1. Lorsquex=5ety=2

2. Lorsquex=7ety=3

3. Lorsquexestletripledey.

* . ne pasremplacer p par une valeur approchée.
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Note sur 20

Baréme | Note
Calculs: 3 points
Calculsde A,BCet E: 0,5 chague 2
Calcul de F 1
Letrianglerectangle : 7,5 points
Montrer dans chaque gue les conditions per mettent de calculer AB. 25
Calcul de AB : méthode et résultat 0,5+ 0,5 5
Construction 3 points
Programme de construction 2
Justification de la nature du quadrilatére 1
Probléme arédiger : 6,5 points
Calculs détaillés pour le premier cas 2,5
Calculs plusrapides pour le cas 2 2
Casn°3 2
Note sur 20
Baréme | Note
Calculs: 3 points
Calculsde A,BCet E: 0,5 chague 2
Calcul de F 1
Letrianglerectangle : 7,5 points
Montrer dans chaque gue les conditions per mettent de calculer AB. 2,5
Calcul de AB : méthode et résultat 0,5+ 0,5 5
Construction 3 points
Programme de construction 2
Justification de la nature du quadrilatére 1
Probléme arédiger : 6,5 points
Calculs détaillés pour le premier cas 2,5
Calculs plusrapides pour le cas 2 2
Casn°3 2
Note sur 20
Baréme | Note
Calculs: 3 points
Calculsde A,BCet E: 0,5 chague 2
Calcul de F 1
Letrianglerectangle : 7,5 points
Montrer dans chaque gue les conditions per mettent de calculer AB. 25
Calcul de AB : méthode et résultat 0,5+ 0,5 5
Construction 3 points
Programme de construction 2
Justification de la nature du quadrilatére 1
Probléme arédiger : 6,5 points
Calculs détaillés pour le premier cas 2,5
Calculs plusrapides pour le cas 2 2
Casn°3 2




Classe de ™ — Corrigé du OIT] 23 mars

Calculs
A=3 5-72=15-49=-34 B=3" (5-7)2=3" (-22=3" 4=12
C=(3" 5-7)2=(15-7)2= &= 64
E=1,35.10" “ 28.10°%=(1,35" 2,8) ~ (10’" 10"% =378.10°

3 13
= 16ég'1208+ gg ' 1817: 5.1075+12.107%=5.1075+ 12.105= 17.10°

Le triangle rectangle
Casn°1:
DansBFG, rectangleen F : BF2= BG2—FG?= 10?—-82= 100-64 = 36. Donc BF = 6.
EB= EF —BF = 8—-6 = 2. Dela méme maniére, EA = 2.
Dans AEB, rectangleen E: AB2= EB2+ EA2= 4+ 4= 8. D'ou AB :Vg
Casn°2:
3 =180 — (ﬁ + 6) = 180 — (30 + 60) = 180 — 90 = 90°. Dans le triangle ABC, rectangle en
A, AB2= BC2—AC?= 92— 62= 81—-36=45. D'oli : AB =/45
Casn® 3:
Dansletriangle ABC, rectangleen A, AB= BC” coSCBA = 10" c0s36 » 8,1
Casn°4:
Dans AHC, rectangleen H, HC2 = AC?—-HA?2= 6,52 —5,22 = 15,21. HC = /15,21 = 3)9.
HB=BC-HC=12-39=8,1.
DansHAB, rectangleen H : AB2= HA2+ HB2= 5,22+ 8,12= 92,65. D'ol : AB =/92,65
Casn°5:
ABC est rectangleen/B\car Ee\ﬂ sur lecerclede diametre [AC] .
ABC est isocele car BAC = BCA, d'ou : AB = BC.
Donc: 2° AB2= AC2= 102= 100; d'oli AB2 = 50 et AB =~/50

Construction

« Tracer [AC]

¢ Tracer undemi cercleC dediamétre[AC] .

« Placer B sur [AC]

« Tracer lesdemi cercles Cy de diamétre [AB] et C, de diamétre [BC]
+«+ Tracer une demi droite[AXx) qui coupe C; en M et C en N.

+« Tracer [CN] qui coupeC;, enP.

+ Tracer BMNP.

AMB est rectangle en M car M est sur le cercle de diamétre [ AB]
BPC est rectangle en P car P est sur le cercle de diametre [ BC]
ANC est rectangleen N car N est sur le cercle de diamétre [ AC]
BMNP.est donc un rectangle car il atroisanglesdroits.
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Probleme

(MP) est lamédiatricede[NQ] . I T (MP) donc QI = NI = x
QJN est rectangle en J car J est sur le cercle de diamétre [NQ]. Donc QJI est rectangle en J.
Q1= QI2—112=x2—y2

DansNQJ : NQ2= NJ2+ Q2= (X + y)2 + X2 — V2.

NOz%,doncN@z%

A=p NO2
Cas général x=5ety=2 Xx=7ety=3 x= 3y
QR |xe—y? 2_22=25-4=21 |72—-3=49-9=40 |(3y)2—}y2=
Qy2 —y2 = 8y2
NQ> |(X+y)2+xe—y? |(5+2)2+21= (7+3)2+40= (By +y)?+ 8y?=
72+ 21 =49 + 21 = [10?+ 40 = 140 (4y)2 + 8y2 =
70 16y? + 8y? = 24y?
NO? |NQ2 0_175 140 _ o 24y _ o
4 4 4 4
A p "~ NO2 175 p 35p 6y2p




